Ejercicios de Sistemas de Ecuaciones Lineales

. Resuelva los siguientes sistemas de ecuacionesd patodo de igualacion:

4x-3y =11
a) y

-X+7y=-9
Solucion:
4x -3y =11 x:11+3y 11+ 3y
~x+7y=-9[ 4 o T Ty
XTIy X=T7y+9

1143y =28y+36, —-25y=25 y=-1-Xx=2

2x+ 4y = 20
b){x y

7x-3y =19
Solucién:
_20-4y
2x+4y=20 T 20-4y _19+3y
{7x—3y:19_> - 1o+3y T2 T 7
7
19+ 3y

10-2y = T 70-14y =19+3y; 51=17y
luego:y=3 - x= 4

3x-8y=-7
C) y
Xx+2y=0
Solucion:
3x-8y=-7 x:_7+8y -7+8y
x+2y=0 A
y= X=-2y

- 7+8y=-6y, —7=-14y, y:%; Xx=-1

. Resuelva los siguientes sistemas ecuaciones pogtedo de sustitucion:

8x-6y=12
a) Xm0y
3x+4y =-8

Solucion:



_12+6y

{8x—6y=12 . X 8 36+18y  , _ g
3x+4y=-8 3(12+ 6yj+4y:_8 8

8
36+18y +32y _

=-8 36+50y=-64 y=-2 x=0

8

2x+4y =14
b){X y
-4x+y=-1

Solucion:
{2x+4y:14 X_14—4y_

—4x+y=-1 =72y —A7-2y)ry=-l

-28+8y+y=-1 y=3 x=1

Xx+8y=0
C) y
8x—4y=-15
Solucién:
x+8y=0 x=-8y;  B8(-8y)-4dy=-15 - 6§ =~ 15:
8x -4y = -15 el YImHET -
15 30
=—' X:—_
68 17

3. Resuelva los siguientes sistemas de ecuacioned pwtodo de reduccion:

2x+3y =1
4x -7y =15

Solucion:
2x+3y=0 4x+6y =2 (x2
Si multiplicamos la de arriba por dos: y - y (x2)
4x -7y =15 4x -7y =15

Restamos ambas ecuacioned3y =35 y=-1, x= 2

3x—-6y =39
by Y

X+3y=-2
Solucién:
{3x—6y:39

y en este caso sumamos amlias=35 Xx=7;y=-
2x+6y=-4 (x2)

3



—-2Xx-6y=-12
c){ Xm0y

3x+4y =8
Solucion:
-3x-9y=-18 (x3/2)
y sumamos:
3X+4y=8

-5y=-10 y=2 x=0

4. Resuelva cada uno de los siguientes sistemas ptnrelométodos:

3x-2y=17
a) y
2x+3y=-6
Solucién:
X_17+ 2y
- Igualacion: 3 _lr+2y _-6-3y
_—6-3y 3 2
X=— "2
2

luego:34+4y=-18-9; y=-4; x=3

- Sustitucion:x = 17+32y 0 2 [17;2)/} +3y=-6, 34+4y+9y=-18

y=-4, x=3

 (3x-2y=17  |XTAYEH
- Reduccion: N 9
2xX+3y = -6 3X+Ey=—9 (x3/2)

y restamos amba&f y=-26 y=-4;, x=3

b) 3AX+7y=12
4x—-4y =16

Solucién:
= 12-7y

- Igualacion: 3 - 12;7y =4+y 5 12-7y=12+3y

X=16+4y=4+y

y=0, x=4



- Sustitucion:

3
y=0, x=4

xzﬂ; 4(12_%1—@:16; 48-28y-12y =48

.- Reduccioén:

3X+7y=12 3xX+7y=12
4x -4y =16 - 3x—-3y =12 (x3/4)

Sumamos ambagty =0 - y=0; x=4

c 2x+6y=0
X+2y=2
Solucion:
:_—Gy =-3
- Igualacioén: 2 y - =3y=2-2y;, y=-2, X=6
X=2-2y

- Sustitucion:
{2x+6y:0 x:_—sy=—3y y=-2 x=6

X+2y=2 (=3y) + 2y =2
- Reduccion:

2x+6y=0 2x+6y=0

N Restamos ambagy =- 4,
X+2y=2 (x2) 2x+4y =4

luego:y=-2, x=6

5. Discuta los siguientes sistemas y resuelva cuagapasible.

x-y+z=1
a)<x+y+z=3
2Xx+3y+z2=6
Solucién:
1 -11 1 -1 11
Tenemos:A=|1 1 1|yA =[1 1 13
2 3 1 2 3 16



|A=-2 - rg(A)=3=rg(A)=n,
Sistema Compatible Determinado, de solucion unica:
x=1; y=1; z=1

X+y-z=4
b) {3x-y+z=0
4x+z=2
Solucion:
1 1 -1 1 1 -14
Tenemos:A' =|3 -1 1 |yA =|3 -1 1|0
4 0 1 4 0 1|2

A =4 - rg(A)=3=rg(A’)=n
Sistema Compatible Determinado, de solucion Unica:

x=1;, y=1, z=-2



